
       

 Doporučení bakalářské práce Aleny Dziarnovich k obhajobě.

Úkolem studentky bylo komplexní scénografické a kostýmní řešení opery
Dmitrije Šostakoviče: Lady Macbeth z Mcenského újezdu.

Studentka přistupovala od samého začátku ke své bakalářské práci velmi zodpovědně.
Nastudovala si množství materiálu vztahujícího se jak práci D.D.Šostakoviče, tak
k původní předloze Leskova, stejně jako k době vzniku opery.  Dané poznatky dala 
do souvislostí s výsledným tvarem díla, což můžeme sledovat v její teoretické části, která 
je  stručná, jasná a přehledná.
Přestože byla vybavena těmito znalostmi, její práce na hledání koncepce  byla složitá. 
Několik počátečních pokusů byly spekulativní i pocitové konstrukce, které by ve svém 
výsledku jen velmi těžko umožnily inscenování opery. Dlouho se jí nedařilo vyrovnat 
s požadavky, které je nutno splnit při zpracování takto rozsáhlého hudebně dramatického 
díla.
K závěrečnému řešení ji dovedlo důsledné rozkreslení všech situací,  pochopení  
hudebních  i  dramatických požadavků opery. Zpočátku byl její přístup ilustrativní. 
Konečný tvar jakési "pasti" vytvořené z kovových rámů, řazených za sebou na točně do
jednotlivých prostorových plánů, umožňuje oddělit uzavřený prostor Kateřiny Lvovny od 
světa ostatních obyvatel i jejich vzájemné střetávání. Stejně tak závěrečná proměna 
ve vyhnanství jako prázdnou pustinu, kde už není potřeba ani mříží je dramaticky přesná.
Velkým kladem této bakalářské práce je prostorové řešení pro jednání sborů ve 
scénografické části a zpracování groteskního pohledu na postavy při koncipování 
kostýmů. Neopomíjí ani vývoj hlavních postav.  Velmi dobře si uvědomuje to, že se celá 
opera pohybuje na hraně grotesky a tragedie, k tomuto Šostakovičovu záměru přispívá  
úspěšně všemy použitými prostředky, což velmi přesvědčivě dokládá scénickými i 
kostýmními návrhy.
Autorka  se ve svém textu nevěnuje materiálům kostýmů a líčení, proto by měla svůj 
záměr sdělit komisi ústně.

Studentka splnila požadavky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě 
a navrhuji ji klasifikovat známkou B.
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